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2 Exercice 1

On considére le probléme suivant:

Max z < 47, + 2,
“] 3y + I3 = 42
- +2r; < -14
20 Yi=1,2

Dessiner le domaine réalisable dans le plan (z,, z;). Résolvez le probléme par
la méthode du simplexe primal. Vous initialiserez le simplexe par la méthode
de la variable artificielle.

3 Exercice 2

On considére le probléme de production suivant:

Max = & 1000z, + 12002,
8ry +4r. < 160
[2} dry +6r; = 120
Iz < 14
r; >0 Yi=12

Il s'agit d'un probléme de production avec trois facteurs de production F),
F3, et Fy, et deux produits Py, F;. Les quantités produites sont =, r;. Les
seules contraintes qui affectent le processus de production sont des contraintes
de disponibilités des facteurs Fy, Fy, et Fy. Celles-ci ce traduisent par des
contraintes inégalités, pour lesquelles on introduit des variables d’écart y,,
Y2, ¥3 (qui s'interprétent comme des disponibilités résiduelles des facteurs).

1. Quelles sont les quantités de facteurs de production Fy, F; et F disponi-
bles.

2. Dessinez le domaine réalisable dans le plan (x;, z3).

3. Trouvez la solution optimale du programme (2) par l'algorithme du
simplexe primal.

4. On souhaite augmenter la quantité optimale du produit Ps. De combien
an minimum faut-il sugmenter le prix de vente de ce produit pour
atteindre cet objectif.



